

深市新经济企业又添一员大将

导读：5月16日，我国互联网信息安全领域的排头兵——深信服科技在深交所上市，深市新经济企业队伍又增一员大将。

截至2018年4月底，深市高新技术企业占比超过7成，战略新兴产业企业占比超过4成。深交所已经成为中国创新企业的聚集地、中国新经济的主场。

在经济进入新常态的形势下，新兴产业引领作用凸显。目前，深交所信息技术相关行业的上市公司超过400家，经由这些公司，云计算、大数据、人工智能、信息安全……这些新技术新概念，已经深刻地影响和改变了我们的生活，让我们的衣食住行变得更加“智慧”。

你身边的“云”

什么是“云”服务？

撇开高深的概念解释，我们来这样理解云服务：举个例子，就像你吃自助餐，菜和饭都放食堂（相当于云服务器），想吃什么自己拿（相当于在云服务器上提取需要的数据和资料），省去了服务员一对一点菜、厨师一对一做菜的时间，极大地节省了时

间，提高了效率。

经过多年的发展，“云”技术日趋成熟，在生活场景中的应用也越来越广。**浪潮信息**的云服务器为这些“云”提供了国产自主可控的基础设施，对大规模云数据中心应用场景进行重新定义。其云服务器的性能明显优于传统服务器，销量处于全球领先地位。在云应用方面，**紫光股份**自主研发的云计算管理系统、超融合系统能够满足从桌面端到移动端的应用软件需求，为不同行业的云服务提供解决方案（包括政务云、教育云、工业云等），打造完整而丰富的“云—网—端”产业链。

你背后的“数”

你有没有觉得有些网站或者软件很“聪明”？在上面购买了运动鞋，不一会儿它们就会给你推荐相配套的运动衣、棒球帽等等。是不是很惊讶？它们竟然知道我脑子里想买啥。

这就是大数据在生活中的应用。

如今，数据已经超越其信息记载的原始功能，其背后的价值和重要性都在渐渐凸显。**东方国信**通过自主研发构建云化架构的企业级大数据产品线，为通信、金融、政府、医疗、公共安全等行业提供大数据处理全过程解决方案，构建大数据业务生态圈。在结构化数据外，文本等非结构化信息也是大数据处理的重要对象。**拓尔思**在这方面独树一帜，公司融合多引擎机制、分布式计算、自然语言处理等技术，结合设计新型的非结构化大数据管理系统，为各类非结构化大数据分析应用提供平台支撑。公司大数据管理平台已实现舆情分析、云搜索、专利智能检索、风险预警等功能，广泛服务于媒体、金融监管机构和其他政府机构。

更像你的“它”

说到人工智能，网络上曾经流传一个段子：“可怕的不是阿尔法狗赢，而是阿尔法狗故意输。”

这也许真的会发生。

现在，人工智能已经能感知我们的表达，学习我们的思维，通过海量的分析和运算工作，它甚至可以比你更了解“你”。

科大讯飞深耕感知智能和认知智能领域，涉及语音合成、语音识别、多语种语音处理、深度学习等技术，公司智慧考试系统、智能语音庭审系统、辅助诊疗系统、智能车载系统、智能翻译器等产品。人工智能除了会听，更要会看。**中科创达**就在机器视觉领域实现了创新。通过嵌入式人工智能平台提供从芯片层、驱动层、操作系统层到算法层的一整套解决方案，开发出人脸识别、场景识别、对象追踪、食物识别、对象检测等众多终端智能算法，提升智能终端的本地实时环境感知、人机交互和决策控制能力。

保护你的“防”

信息数据的价值不言而喻，但缺少有效的安全防护，我们就像是在网络中“裸奔”。

启明星辰自行研发的入侵检测与防御类网络安全产品，能够围绕深层防御和精确阻断，通过对网络中深层攻击行为进行准确的分析判断，对多种深层攻击行为进行主动应对，在精确阻断方面达到国际领先水平，在该领域市场具有明显竞争优势。阻断固然有效，但预防也不容忽视。**绿盟科技**专注于网络漏洞检测与管理领域的研发，结合高性能扫描技术、智能服务识别技术，以及大数据安全分析和安全态势感知技术，为多个领域的企业级用户

提供扫描检测、安全评估、安全平台等产品和远程安全运维服务，市场占有率多年处于国内前列。

深信服科技——深市新经济企业的新生力量

深信服科技，已逐渐成长为我国互联网信息安全领域的领导者。年复合增长率超过 40%，2016 年全年合同销售额接近人民币 22 亿元、净利润超过人民币 4 亿元；研发出全球第一台 IPSec/SSL 二合一 VPN、第一台上网行为管理、中国第一台下一代防火墙……十余年的专注耕耘让公司交出了一张张漂亮的成绩单。

公司非常专注于创新。每年，深信服科技都将营收的 20% 以上用于研发收入，目前研发人员超过 1000 人，占总人数的 35% 以上。

公司专注于企业级用户的 IT 业务相关的产品和解决方案，围绕“让 IT 更简单、更安全、更有价值”的经营方针和发展计划，希望深信服科技上市之后，能更好地利用技术积累、人才积累和持续创新文化，以对信息安全行业的深刻认识与洞见，抓住历史机遇，夯实和继续扩大在国内信息安全行业的领先优势。

创新是信息技术行业发展的源泉，不管是已经上市的公司还是拟上市公司，都应该持之以恒地推进自主创新，争取引领国际技术的发展潮流。深交所也将一如既往支持创新创业企业的发展，提高资本市场对于新经济、新业态的包容度，切实履行好服务实体经济高质量发展的职责，努力打造国际领先的创新资本形成中心。

(本文所列举的上市公司不构成投资建议、不代表投资价值判断)